

POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE **BOZHENY HOMONAY**

V loňském letním semestru jsme pracovali v Lounech, v rámci ateliérového zadání vstupy současné architektury do historického města. Úkolem pro celý atelier byla definice města, společné hledání míst a témat, respektive potřeb města, s cílem nalézt jasnou, odůvodněnou architekturu provázanou do struktury Loun.

Bozhena Homonay si se dvěma kolegy vybrala místo na Pražském předměstí, volný prostor nacházející se na okraji historického centra mezi obchodním a kulturním domem a autobusovým nádražím znovuvytvořil městské prostředí. Navrhli společně 5 nových bloků, určili jim funkci a regulaci. Západní blok při třídě Osvoboditelů pak Bozhena rozpracovala do architektonické studie, jako bytový dům.

Ve studii předvedla Bozhena soustředěnou práci, kdy byl vidět každý týden pokrok. Vznikl projekt, ne bez chyb, ale projekt dobře připravený pro rozpracování v bakalářské práci. Na pohled subtilní artikulované fasády obepínají hmotu na kompletně zastavěném pozemku, oživením hmoty jsou zářezy atrií ve střeše a ustoupené zálivy vstupů do obytné části.

Vizualizace ze studie slibovaly více, než ukázala vlastní bakalářská práce. Jednoduché rozdělení půdorysu nosnými stěnami vytváří v domě přehlednou strukturu, logicky vyplňovanou funkcemi v patrech. Přehlednost půdorysů ale, při bližším zkoumání, například v řezech, ztrácí na jednoduchosti a eleganci. Šedesátimetrové byty řešit jako mezonety je neefektivní, pozice atrií ve 2.NP není u 17m hlubokého bytu ideální, zapuštěná atria u malých bytů jsou nadbytečná. Naopak střecha, viditelná z řady okolních domů zůstává nevyužita. Podobné otázky a poznámky jsou i u TZB. Bozhenina jistá nesmělost, ostych bránily konzultacím, které bývaly stručné, leckteré otázky by se daly zodpovědět.

Na závěr lze konstatovat, že je škoda, že se pak práce protáhla na dva semestry, které přinesly jen polevení v tempu, bez hlubšího propracování projektu. Bakalářská práce není bez chyb, nejsou to ale chyby zásadní, které by nám bránily přijmout projekt k obhajobě. Doporučujeme jej komisi k přijetí a hodnotíme stupněm **C-dobrý**.

V Praze 18.6.2018


Tomáš Novotný